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7. feladatsor
Folytonos eloszlasfiiggvények, siiriségfiiggvények. Geometriai valészintségek.
Memo:
Eloszlastiiggvény: F: R — [0,1], F(z):=P(X < z).
Tulajdonsagai:

(1) monoton, nem-csokkend;
(2) balrol folytonos;
(3) limg oo F(z) =0, lim, o F(z) = 1.

Strdségfiiggvény: Ha az F(-) eloszlasfiiggvény F(z) = [*_ f(y)dy alakban allithato els, akkor F(-) abszolit folytonos és
f:R—[0,00) az F(-) eloszlés striiségtiiggvénye.
A stirtiségfiiggvény tulajdonsagai:

(1) mérhets;
(2) nem-negativ;
3) Jo fly)dy = 1.

Ebben az esetben F' (majdnem mindenhol) differencialhat6 és (majdnem mindenhol)

Fl(z) = f(x).

7.1 Eloszlasfiiggvények-e a kovetkezs fiiggvények?

3 1

o (a) Z+ arctg(x)

0, ha =<0
o (b) [x]/2 ha O0<z<2

1, ha 2<z
o) 0, ha <0

¢ /(14 ), ha O<z

(d) = exp(—e”")

0, h <0
(e) F(x):{l—(l—exp( x))/z, h: 0<uz

7.2 Milyen « és c értékekre lesz eloszlasfiiggvény a kovetkezd fiiggvény?

F(z) = exp(—ce 7).

7.3 Bizonyitsuk be, hogy ha F'(z) eloszlasfiiggvény, akkor barmely rogzitett h > O-ra az alabb értelmesett G1(z) és Ga(z) is

eloszlasfiiggvény.
1 ~x+h 1 z+h
Giw) =3 [ P, Gae)= o [ Pl
hJ, 2h Sl

Adjunk valoszintiségszamitasi értelmet a fenti formulaknak.

7.4 Legyen F(x) folyotnos eloszlasfiiggvény és F'(0) = 0. Mutassuk meg, hogy

0, ha z<1
G(“L){ F(x) — F(z™1), ha 1<z

is eloszlasfiiggvény. Adjunk valdsziniiségszamitési értelmet a fenti formulénak.

e 7.5 Lassuk, hogy ha egy folytonos eloszlastfiiggvény nemnegativ valészintiségi valtozo rendelkezik az 6rokifja tulajdonsaggal,
akkor csak exponencialis eloszlasa lehet.

7.6 Egy [ hosszisagu ropit taldlomra vélasztott pontban ketté toriink. Mi az igy keletkezett darabok koziil a révidebbiknek
az eloszlasfiiggvénye?



7.7

(a) A [0,1] intervallumban jel6ljiink ki taldlomra (azaz: egymastol flggetlentil és egyenletes eloszlassal) harom pontot.
Hatarozzuk meg a kozéps6 pont abszcisszajanak az eloszlasfiiggvényét.

(b) A [0,1] intervallumban jeldljiink ki talalomra (azaz: egyméastol fiiggetlentil és egyenletes eloszlassal) n pontot. Ha-
tarozzuk meg a k-adik pont abszcisszajanak az eloszlasfliggvényét.

e 7.8 Valasszunk az egységnégyzetben egy pontot véletlenszertien (egyenletes eloszlassal). Jelolje € e pontnak a tavolsagat a
négyzet legkozelebbi oldalatol. Hatarozuk meg a & valdszintségi valtozd eloszlasfiiggvényét.

7.9 Mondjuk meg, hogy az alabbi fliggvények kéziil melyek valészintiségi strtiségfiggvények és melyek nem:
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Az z tengely [0,1] intervallumaban véletlenszerden kivalasztunk egy pontot. Jeldlje £ e pont tavolsagat a sik (0;1)
koordinataju pontjatol. Hatarozzuk meg a & valdszintségi valtozé eloszlasanak striségfiiggvényét.

Valasszunk az egységnégyzetben véletlenszertien (egyenletes eloszlassal) egy pontot. Jelolje £ e pontnak a négyzet legko-
zelebbi csicsatol vald tavolsidgat. Hatarozzuk meg a € valdsziniiségi valtozo eloszlasanak strtiségfiiggvényét.

Egy téglalap oldalainak hossza legyen 1 ill a. A két szemkdzti 1 hosszi oldalon egymastol fliggetleniil és egyenletes
eloszlassal kijeldliink egy-egy véletlen pontot. Jelolje X e pontok tavolsagat. Mi X striségfiiggvénye?

Az A, B és C pontokat valasszuk véletlenszertien, egyenletes eloszlassal és egymastol fiiggetleniil egy kor keriiletén.
Mennyi a valészintisége annak, hogy az ABC haronszog hegyesszogii?

Egy ropit két, egymastol fiiggetleniil és egyenletes eloszlassal kivalasztott pontban eltoriink.

(a) Mennyi a valoszintisége annak hogy az igy nyert harom darabbél haromszoget alkothatunk?

(b) Mennyi a valoszintisége annak hogy az igy nyert harom darabbol hegyesszogt haromszoget alkothatunk? (Ez nehe-
zebb!!!)

(¢) Mennyi a valdszintisége annak hogy az igy nyert harom darab mindegyike révidebb mint az a € [I/3,1] rogzitett
szam? (I a ropi hossza)

Harom egyenld hossza ropibol véletlenszertien letoériink egy-egy darabot. A torési pontokat egymaéstol fiiggetleniil és
egyenletes eloszlassal valasztjuk ki.

(a) Mennyi a valoszintisége annak hogy az igy nyert harom darabbél haromszoget alkothatunk?

(b) Mennyi a valészintsége annak hogy az igy nyert harom darabbol hegyesszogt haromszoget alkothatunk?

Harom trhajé leszall a Marsra, egymastol fiiggetleniil, egyenletes eloszlassal vilasztott pontokra. Két drhajo akkor tud
kézvetlen radidkapcsolatba 1épni egymassal, ha a Mars kézéppontjabdl indul6é helyzetvektoraik hegyesszoget zarnak be
egymassal. Bizonyitsuk be, hogy annak a valoszintisége, hogy a barmely két irhajé kommunikélni tud egymassal (sziikség
esetén a harmadik tirhajo kozvetltesevel) 2+”

(a) Egy kor keriiletén valasszunk n pontot egyméastol fiiggetleniil és egyenletes eloszlas szerint. A keriileten elhelyez-
keds pontok egy konvex sokszdget katdroznak meg. Mennyi annak a valdszintisége, hogy e sokszog lefedje a kor
kozéppontjat?

(b) Egy kor belsejében valasszunk n pontot egymastol fiiggetleniil és egyenletes eloszlas szerint. Mennyi annak a valo-
szintisége, hogy a pontok konvex burka lefedje a kor kozéppontjat?



